



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ  
Μητροπόλεως 12-14,  
ΤΚ 10563, ΑΘΗΝΑ

Ενημερωτικό  
Δελτίο

Τεύχος 40  
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ -  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2018

## Προτάσεις ΟΕΕ για την επόμενη ημέρα της Ελληνικής Οικονομίας



«**Η** χώρα πρέπει να κινηθεί από εδώ και στο εξής στο μονόδρομο των μεταρρυθμίσεων και των παρεμβάσεων εκείνων, οι οποίες θα φέρουν επενδύσεις, θα δημιουργήσουν θέσεις εργασίας, θα αυξήσουν το ΑΕΠ και κατά συνέπεια τα φορολογικά έσοδα και τα έσοδα των ασφαλιστικών ταμείων».

Αυτό αναφέρει – μεταξύ άλλων – στο υπόμνημά του προς τους πολιτικούς αρχηγούς, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, στο

πλαίσιο της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης.

Όπως σημειώνεται, «Το ζητούμενο είναι η δημιουργία ενός απόλυτα υγιούς παραγωγικού μοντέλου. Έτσι, θα οδηγηθούμε ταχύτερα στη βιώσιμη και διατηρήσιμη ανάπτυξη, ώστε και να βρεθούμε σε θέση να αποσύρουμε το συντομότερο δυνατό τα μέτρα λιτότητας, που έπονται (περαιτέρω μείωση συντάξεων και αφορολογήτου), και να πείσουμε τους Έλληνες, που εγκατέλειψαν τη χώρα στη διάρκεια της κρίσης, να βγάλουν εισιτήριο επιστροφής για την Ελλάδα».

Περισσότερα και το πλήρες κείμενο [εδώ](#).

## Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για μνημόνιο



**Ο** Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η επόμενη μέρα της ολοκλήρωσης του τρίτου προγράμματος στήριξης της ελληνικής οικονομίας αποτελεί τη μεγαλύτερη πρόκληση για τη χώρα μας, εννέα χρόνια μετά το ξέσπασμα της κρίσης.

Οι κινήσεις της Ελληνικής Δημοκρατίας, όπως αυτή εκφράζεται κάθε φορά από την εκάστοτε κυβέρνηση, θα διαμορφώσουν σε μεγάλο βαθμό την εικόνα της Ελλάδας απέναντι στις αγορές και στους υποψήφιους επενδυτές, αλλά και θα καθορίσουν την πορεία της στα επόμενα χρόνια.

Οι Έλληνες πολίτες, οι οποίοι έχουν σηκώσει όλα αυτά τα χρόνια μεγάλο μέρος του βάρους των μέτρων λιτότητας, δεν έχουν το περιθώριο να δουν να γίνονται άλλα λάθη.

Η χώρα πρέπει να κινηθεί από εδώ και στο εξής στο μονόδρομο των μεταρρυθμίσεων και των παρεμβάσεων εκείνων, οι οποίες θα φέρουν επενδύσεις, θα δημιουργήσουν θέσεις εργασίας, έχοντας δημιουργήσει για το μέλλον ένα απόλυτα υγιές παραγωγικό μοντέλο.

Έτσι, θα οδηγηθούμε ταχύτερα στη βιώσιμη και διατηρήσιμη ανάπτυξη, ώστε και να βρεθούμε σε θέση να αποσύρουμε το συντομότερο δυνατό τα μέτρα λιτότητας, που έπονται (βλ. μείωση συντάξεων και αφορολογήτου), και να πείσουμε τους Έλληνες, που εγκατέλειψαν τη χώρα στη διάρκεια της κρίσης, να βγάλουν εισιτήριο επιστροφής για την Ελλάδα.

Το τέλος του δρόμου της κρίσης θα το δούμε μόνο αν δείξουμε την απαιτούμενη των περιστάσεων σοβαρότητα και δεν παρασυρθούμε και πάλι από παροχολογία που την έχουμε πληρώσει πολύ ακριβά».

## Επιστολή Προέδρου ΟΕΕ σε Γ. Πιτσιλή

**Α**ναλυτική ενημέρωση για την υπόθεση των φοροτεχνικών, οι οποίοι εντοπίστηκαν από το ΣΔΟΕ να εμπλέκονται σε υπόθεση τροποποιητικών δηλώσεων προηγούμενων ετών, οι οποίες οδηγούσαν σε επιστροφές φόρου 5 εκατ. ευρώ, ζητά – με επιστολή του προς το Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργο Πιτσιλή, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας.

Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, «Το ΟΕΕ, ως η Δημόσια Αρχή που εποπτεύει το επάγγελμα του λογιστή – φοροτεχνικού, μετά από δημοσιεύματα που στοχοποιούν το επάγγελμα, ζητάει να ενημερωθεί αρμοδίως για όλες αυτές τις περιπτώσεις που έχουν διαβιβασθεί από την Υφυπουργό Οικονομικών και εμπλέκονται λογιστές – φοροτεχνικοί, προκειμένου να ελεγχθούν εάν οι συγκεκριμένοι νόμιμα ασκούν το επάγγελμα και να προωθήσει στα Πειθαρχικά του Όργανα την τυχόν δίωξή τους». Περισσότερα και το πλήρες κείμενο της επιστολής [εδώ](#).

## Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για ασφαλιστικές εισφορές

**Ο** Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Έπρεπε να κλείσουν 200.000 ελεύθεροι επαγγελματίες τα βιβλία τους και να δηλώσουν στην Εφορία περί το 1,5 δισ. ευρώ λιγότερα εισοδήματα από τότε που ψηφίστηκε ο νόμος Κατρούγκαλου, για να αποφασίσει τελικά η κυβέρνηση να μειώσει τους συντελεστές των ασφαλιστικών εισφορών.

Στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος αισθανόμαστε, δυστυχώς, κάτι παραπάνω από δικαιωμένοι, δεδομένου ότι από την πρώτη στιγμή αναδείξαμε το βασικό πρόβλημα, που προκάλεσε ο συγκεκριμένος νόμος, εναντίον του οποίου προσφύγαμε στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Δηλαδή, ότι δεν μπορεί να επιχειρήσει όποιος καλείται να πληρώσει το 70% του εισοδήματός του σε φόρους και ασφαλιστικές εισφορές.

Πρότασή μας παραμένει ότι το ποσοστό αυτό δεν πρέπει να ξεπερνά το 50%.

Περιμένουμε, πλέον, άμεσα τη νομοθέτηση της συγκεκριμένης εξαγγελίας, η οποία έστω και τώρα είναι καλοδεχούμενη».

## Θετική ανταπόκριση των λογιστών στην διαβούλευση του ΟΕΕ για την τροποποίηση του κώδικα δεοντολογίας

**Η** Κεντρική Διοίκηση του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας εκφράζει τις ευχαριστίες της προς τον μεγάλο αριθμό των συναδέλφων, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση για συμμετοχή στη διαβούλευση σχετικά με την τροποποίηση του Κώδικα Δεοντολογίας των λογιστών – φοροτεχνικών.

Τα αποτελέσματα έχουν ήδη διαβιβαστεί στην αρμόδια επιτροπή του ΟΕΕ για τα θέματα του λογιστή – φοροτεχνικού, με σκοπό την περαιτέρω αξιοποίησή τους, για την κατάρτιση του τελικού σχεδίου που θα κατατεθεί στο εποπτεύον το ΟΕΕ, Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης.

## Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για εξαγγελίες Κ. Μητσοτάκη

**Ο** Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Τα όσα εξήγγειλε στη Θεσσαλονίκη ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης και Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτάκης, κινούνται αναμφισβήτητα προς τη σωστή κατεύθυνση:

Η μείωση της φορολογίας στο εισόδημα των μισθωτών, των συνταξιούχων, των ελευθέρων επαγγελματιών και των επιχειρήσεων, στα μερίσματα, αλλά και των συντελεστών στις ασφαλιστικές εισφορές για τους ελεύθερους επαγγελματίες, η κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, η μείωση του ΕΝΦΙΑ και του ΦΠΑ σε εστίαση και τουρισμό θα δώσουν ανάσα στην αγορά και θα οδηγήσουν σε επενδύσεις, προσλήψεις, ανάπτυξη.

Μέτρα τα οποία πρέπει να συνοδευτούν από ακόμα δύο παρεμβάσεις:

Πρώτον, από την άμεση εφαρμογή δομικών μεταρρυθμίσεων, που θα άρουν στρεβλώσεις και εμπόδια από το επιχειρείν.

Δεύτερον, από την επιβολή αυστηρών μέτρων για όσους παραβιάζουν τη νομοθεσία».

## ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ

17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για εξαγγελίες Κ. Μητσοτάκη

10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για ασφαλιστικές εισφορές

4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Προτάσεις ΟΕΕ για την επόμενη ημέρα της Ελληνικής Οικονομίας

4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Θετική ανταπόκριση των λογιστών στην διαβούλευση του ΟΕΕ για την τροποποίηση του κώδικα δεοντολογίας

28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Επιστολή Προέδρου ΟΕΕ σε Γ. Πιτσιλή

21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Δήλωση Προέδρου ΟΕΕ για μνημόνιο

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Μητροπόλεως 12-14 Αθήνα,  
ΤΚ 10563

Τηλ: 2132141867

Φαξ: 2132141874

Email: [press@oe-e.gr](mailto:press@oe-e.gr)

Κεντρική Υπηρεσία  
Περιφερειακά Τμήματα

